

अगले साल होने वाले खेल में खेल रहे 6 स्टार्स का आखिरी ओलंपिक हो सकता है

# टूर्नामेंट एक साल टलने से प्रदर्शन पर असर भी दिखेगा



**टोक्यो 26 मार्च (ए।)** जापान की राजधानी टोक्यो में अगले साल होने वाले ओलंपिक खेल खिलाड़ियों के लिए आखिरी हो सकता है, जो अपनी उम्र के अंतिम पड़ाव में खेल रहे हैं। इनमें गोलफ स्टार टाइगर वुड भी हैं, जिन्होंने उम्र 44 साल हो गई है। इनके अलावा 5 अन्य बड़े स्टार टेनिस खिलाड़ी रोजर फेडरर (38), सेनेगलियस (38), अमेरिका की धाक एलीसन फर्लिसन (34), जॉर्डन थॉमसन (38) और चीन के बैडमिंटन खिलाड़ी लिन डेन (36) भी उम्र के आखिरी पड़ाव पर ही खेल रहे हैं। इस साल इन सभी की उम्र 1-1 साल और बढ़ जाएगी। ऐसे में अगले साल ओलंपिक में इन खिलाड़ियों को बढ़ती उम्र का असर खेल पर भी हो सकता है।

## इन बड़े स्टार्स का हो सकता है आखिरी ओलंपिक

- **रोजर फेडरर**- 20 बार के ग्रैंड स्लैम विजेता स्वित्जरलैंड के फेडरर अगले साल 40 के हो जाएंगे। उन्होंने स्टान वॉरविनिक के साथ 2008 बॉलिंगम गेम्स के युवा डबल्स में गोल्ड जीता था। 2012 लंदन ओलंपिक में उन्होंने सिंगल्स में रजत पदक जीता था।
- **सेनेगलियस**- अमेरिका की टेनिस स्टार विलियमस भी अगले साल सिंघल्स में 40 साल हो जाएंगी। यह टूर्नामेंट उनके लिए आखिर में होगा। इस साल हुए पहले ग्रैंड स्लैम ऑस्ट्रेलियन ओपन में वे तीसरे राउंड में ही बाहर हो गई थीं। उन्होंने अब तक ऑलंपिक में एक सिंगल्स और डबल्स में 3 गोल्ड जीते हैं।
- **टाइगर वुड**- अमेरिका के गोलफ स्टार इस साल दिसंबर में 45 की उम्र पर कर लेंगे। उन्होंने 15 बार वर्ल्ड गोलफ चैंपियनशिप में जीत दर्ज की है। 2016 रियो गेम्स के दौरान वे चोटिल हो गए थे। वापसी के बाद से ही वे अपनी फॉर्म को लेकर चिंतन कर रहे हैं। इनके भावपूरे वुड्स वर्ल्ड भींग में छठे नंबर पर काबिल है।
- **एलीसन फर्लिसन**- अमेरिका की धाक एलीसन फर्लिसन ओलंपिक इतिहास में 6 गोल्ड जीतने वाली पहली महिला एथ्लेट हैं। वे दो साल से टेक्वो गोलॉजिक की शिफ्टिंग में जुट गई हैं। इस साल नवंबर में 35 साल की हो जाएंगी।
- **जॉर्डन थॉमसन**- अमेरिका के धाक 38 साल के थॉमसन ने इस साल टोक्यो ओलंपिक के बाद संन्यास लेने की योजना बनाई थी। टूर्नामेंट चलने के साथ ही उन्होंने अपने संन्यास का फैसला भी तोल दिया है। यह उनका चौथा टूर्नामेंट होगा।
- **लिन डेन**- चीन के बैडमिंटन स्टार लिन डेन अगले साल ओलंपिक तक 37 साल से हो जाएंगे। उन्होंने 2008 बॉलिंगम और 2012 लंदन गेम्स पर कब्जा किया था। लिन अब तक 5 वर्ल्ड चैंपियनशिप विजेता अपने नाम कर चुके हैं। वे एशियाई खेलों में दो बार और विश्वों के कारण चर्चा में बने रहते हैं।

# ओलंपिक, फ्रेंच ओपन और आईपीएल के बाद अब विंबलडन पर भी खतरा

अगले हफ्ते बैटक के बाद इसे टालने या रद्द करने पर विचार होगा



**लंदन 26 मार्च (ए।)** दुनियाभर में कोरोनावायरस के लगातार बढ़ते प्रकोप के कारण ओलंपिक, फ्रेंच ओपन, आईपीएल और फुटबल के कई अंतरराष्ट्रीय मैचों को टाल या रद्द कर दिया गया है। अब साल के तीसरे और सबसे प्रमुख प्रतियोगिता विंबलडन पर भी खतरा मंडरा रहा है। ऑल इंग्लैंड क्लब इस टेनिस टूर्नामेंट को टालने या रद्द करने पर फेसला करने के लिए अगले हफ्ते बैटक करेगा। फिनाल, यह टूर्नामेंट 29 जून से होना है। कोरोना ने दुनिया के 195 देश को चोट में ले लिया है। इसके कारण अब तक 21 हजार से ज्यादा लोगों की मौत हो चुकी है। 4.68 लाख संक्रमित हैं। जबकि दुनिया की एक तिहाई आबादी लॉकडाउन है। इससे पहले कोरोना के कारण साल का दूसरा ग्रैंड स्लैम फ्रेंच ओपन भी टल चुका है। लाल बजरी का यह टूर्नामेंट अब 24 मई के जगह 20 सितंबर से 4 अक्टूबर के बीच होगा। साल का पहला ग्रैंड स्लैम ऑस्ट्रेलियन ओपन जनवरी-फरवरी में हो चुका है। सर्बिया के नोवाक जोकोविच ने ऑस्ट्रेलिया के डोमिनिक पिएरस को हराकर जीतना था। जबकि साल का आखिरी और चौथा टूर्नामेंट यूएस ओपन 24 अगस्त से 13 सितंबर के बीच होगा।

**खाली स्टैंडियम में नहीं होगा टूर्नामेंट**  
ऑल इंग्लैंड क्लब ने बुधवार को बयान जारी कर कहा, 'इस साल टूर्नामेंट करने को लेकर सभी सॉल्यूशन अफसरों से बात की जा रही है। ग्रैंड स्लैम को टालना या रद्द करना है, इस पर चर्चा के लिए अगले हफ्ते आयातकालीन बैटक बुलाई गई है। हम कोरोनावायरस को लेकर कोई जोखिम नहीं उठाना चाहते।'

## अब बड़े टूर्नामेंट टली या रद्द

- टेक्वो ओलंपिक को एक साल के लिए टाल दिया गया, यह पहले जुलाई-अगस्त में होना था।
- क्रिकेट टूर्नामेंट आईपीएल 15 अप्रैल तक के लिए टाला, इस पर अब भी संकेत बना हुआ है।
- यूरोकप फुटबल चैंपियंस लीग और यूरोपा लीग को अंतरिमकाल के लिए टाल दिया गया।
- भारत-दक्षिण अफ्रीका और ऑस्ट्रेलिया-न्यूजीलैंड के बीच 2-2 वर्ल्ड टेच रद्द कर दिए गए।
- फुटबलका सुपर लीग (पीएलएल) क्रिकेट टूर्नामेंट को टाल दिया गया।
- टेनिस टूर्नामेंट मारग्यी ओपन और मोंटेकारलो मास्टर्स को भी रद्द कर दिया गया।

## ओलंपिक अगले साल गर्मी के पहले भी हो सकते हैं

- इसका असर पेरिस-2024 ओलंपिक पर नहीं- आईओसी



**टोक्यो 26 मार्च (ए।)** इंटरनेशनल ओलंपिक कमिटी (आईओसी) के चीफा थोमस बार्क ने कहा है कि टोक्यो ओलंपिक को नई तारीख के लिए सभी विकल्प खुले हैं। उन्होंने बुधवार को कहा, 'ये गेम्स स्थगित नहीं के महीनों तक सीमित नहीं हैं। 2021 में ये गर्मी के पहले भी हो सकते हैं।' आईओसी ने मंगलवार

को गेम्स अगले साल तक के लिए पोस्टपोन कर दिए थे। इस बीच, एफएलिसन फर्लिसन को वर्ल्ड बॉडी टांक्यो ओलंपिक के लिए वर्ल्ड चैंपियनशिप शिफ्ट करने को लेकर है। एफएलिसन को वर्ल्ड चैंपियनशिप अगले साल 6 से 15 अगस्त जबकि स्वीडिश की 16 जुलाई से 1 अगस्त तक होने हैं। वहीं, पेरिस ओलंपिक-2024 के अंतिमकर्तों ने कहा कि टोक्यो गेम्स के टरनेन का असर पेरिस गेम्स पर नहीं पड़ेगा। ये तब समय पर हो होगा।

● **काउंटडाउन वर्ल्ड कंब, टॉप रिसे भी पोस्टपोन**  
जापान ने गेम्स रि-अनगडन करना शुरू कर दिया है। आयोजकों ने ओलंपिक की काउंटडाउन वर्ल्ड कंब रद्द कर दी है। पहले वर्ल्ड कंब दिखाती थी कि ओलंपिक शुरू होने में कितने दिन बाकी हैं।

# आईपीएल होना मुश्किल

कोरोना का असर : विदेशी खिलाड़ियों को वीजा मिलने की तारीख भी बढ़ सकती है

**मुंबई 26 मार्च (ए।)** आईपीएल-13 का होना मुश्किल है। 14 अंकों तक लॉकडाउन के कारण पूरी तरह टल गई है। 15 अंकों तक विदेशी खिलाड़ियों का वीजा कैम्प है। इसमें अंकों की कमी होगी। ऐसे में लीग को रद्द किया जा सकता है। बीसीसीआई ने इस महिने को शुरूआत में आईपीएल को कोरोनावायरस के कारण 15 अप्रैल तक के लिए स्थगित कर दिया था। लेकिन स्थिति और गंभीर हो गई है। बीसीसीआई अध्यक्ष सौरभ गांगुली ने मंगलवार को कहा, 'मैं अभी आयोग पर कुछ नहीं कह सकता। हम उसी स्थान पर हैं, जहां हम इसे स्थगित करने वाला फैसला लेते समय थे। पिछले 10 दिनों में कुछ भी नहीं बदला है।' किंग्स इलेवन पंजाब के सह-मालिक नैस वाडिया ने कहा, 'बीसीसीआई को आईपीएल को स्थगित करने पर सोचना चाहिए। मई तक स्थिति में अगर सुधार होता है तो भी हमारे पास किनार समय होगा। क्या तब विदेशी खिलाड़ियों को देश में प्रवेश करने की अनुमति होगी।'

इससे पहले बीसीसीआई ने अधिकारियों और टीम मालिकों को साथ बैठक को स्थगित कर दिया था। बोर्ड के एक अधिकारी ने कहा, 'अगर ओलंपिक को एक साल के लिए स्थगित किया जा सकता है, तो उस स्थिति में तो आईपीएल बहुत छोटा टूर्नामेंट है। इसे भी स्थगित या कैसल किया जा सकता है। हमें इस बात को भी



सोचना चाहिए कि अभी सरकार विदेशी वीजा की अनुमति देने के बारे में भी विचार नहीं कर रही।' बीसीसीआई के एफ वीएल अहमद ने कहा, '21 दिन के लॉकडाउन के बाद यह लगभग अशभव सा होना की चीजें सामान्य हैं। लॉकडाउन टट रहा तो भी बहुत सारे प्रतिक्रिया जारी करें। ऐसे में लीग को रद्द करना ही सही

फैसला होगा।' आईओसी की बैठक आज- आईओसी सदस्य देशों से युक्तियों की वीडियो कॉन्फ्रेंस से बातचीत करेगा। इसमें कोरोनावायरस के कारण बर्न विजेता फ्रेंच ओपन और ऑस्ट्रेलिया में अक्टूबर में खेला जाना है, जबकि वर्ल्ड टेच टूर्नामेंट के लता दिव्येंद्र टेच सीरीज होने हैं। अगर अगले दो महीने तक कोरोनावायरस के कारण लॉकडाउन बना रहता है तो फ्रेंच ओपन में बदलाव किया जा सकता है। आईओसी बोर्ड के एक सदस्य ने हलांकि कहा कि कॉन्फ्रेंस के दौरान कोई फैसला नहीं किया जाएगा। उन्होंने कहा, 'यह बैटक इस समय आकस्मिक योजनाओं पर आउट को लेकर है। अगर स्थिति मुश्किल होती है तो लाना भी और लाना भी तैयार रहना चाहिए।' एक टेच सीरीज रद्द हो चुकी है। टेच सीरीज के लता खेती या रही एक सीरीज कोरोनावायरस के कारण स्थगित हो चुकी है। फाकिस्तान और बांग्लादेश के बीच 5 अप्रैल से वर्ल्ड टेच चैंपियनशिप का दूसरा मैच पोस्टपोन किया जा चुका है। 19 मार्च से श्रीलंका और इंग्लैंड के बीच दो मैचों को सीरीज रद्द हो चुकी है। अगली सीरीज 4 जून से इंग्लैंड और वेस्टइंडीज के बीच होने है। इंग्लैंड में होने वाली यह सीरीज भी रद्द हो सकती है।

## घरों से निकल रहे लोगों से नाराज सचिन, कहा- लॉकडाउन है, होलिडे नहीं

**मुंबई 26 मार्च (ए।)** भारत समेत पूरी दुनिया को अपनी चोट में ले चुके कोरोनावायरस को हटाने के लिए खेल जगत एकजुट हो चुका है। प्रथममंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार रात से 21 दिन के लॉकडाउन को घोषणा की है। जिसका समर्थन विराट कोहली, इंग्लैंड के क्रिकेटर केविन पीटर्सन समेत अन्य खिलाड़ियों ने भी किया है। कोहली ने पत्नी अंकिता शर्मा के साथ एक वीडियो पोस्ट किया। इसमें उन्होंने अपनी को है कि लोग लॉकडाउन का पालन कर रहे हैं। 'इधर, सचिन टेंदुलकर उन लोगों से नाराज हैं जो सरकार के निर्देशों का पालन नहीं कर रहे हैं। उन्होंने एक वीडियो में कहा कि अगले किया और कहा- लॉकडाउन है, होलिडे नहीं। हमारी सरकार ने हम सभी से ये विनती की है कि 21 दिन के लॉकडाउन में अपने घरों से ना निकलें। फिर भी बहुत लोग इस निर्देश का पालन नहीं कर रहे हैं। इस मुश्किल समय में हम सबका ये कर्तव्य है कि हम घरों में रहें और यह समय अपने परिवार के साथ बिताएं और कोना का खाना करें। उन्होंने अंकिता-सकार और स्वास्थ विभागों ने हमसे गुजारिश की है कि घर पर रहें और आमतान स्थिति से तो घर से बाहर ना निकलें। लेकिन फिर भी बहुत लोग इसे गंभीरता से नहीं ले रहे हैं।

**प्राधानमंत्री मोदी ने 1 दिन पहले लॉकडाउन का ऐलान किया था**  
भारत में कोरोनावायरस की स्थिति गंभीर होती जा रही है। बुधवार सुबह तक संक्रमितों का आंकड़ा 500 पर कर गया। 15 दिन में संक्रमण से 11 लोगों की जान जा चुकी है। लॉकडाउन को लेकर मोदी ने कहा था, 'अगर 21 दिन नहीं संपते तो आपका देश और आपका परिवार 21 साल पीछे चला जाएगा। निश्चय तौर पर लॉकडाउन की आर्थिक कोमाट देश को उठनी पड़ेगी।' इतिहास क्रिकेटर ने लॉकडाउन का पालन करने का अनुरोध किया- पीटर्सन ने ट्वीट किया, 'मेरा अनुरोध है कि अगर इस (लॉकडाउन) निर्देश का पालन करें। हम सब एकजुट होकर इसका सामना करेंगे, कोरोना को हारपी और इसके बाहर आएं। कृप्य अपने घर में रहें।'

● **कोहली ने घर में रहने की अपील की-** इससे पहले भी विराट ने एक ट्वीट किया। इसमें लिखा, 'जैसा कि हमारे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने घोषणा की है कि देश 21 दिन तक लॉकडाउन में रहेगा।

में क्या स्थिति रहती है। हमें ओलंपिक और पैरालिंपिक के क्वालिफिकेशन स्ट्रैटज पर हड़ने वाले किसी भी तरह के असर की समीक्षा करनी होगी, किंग्स 1 साल बाद होने वाले गेम्स में क्वालिफिकेशन करने वाले खिलाड़ियों को बाधकर मौके मिलें। भारतीय खिलाड़ियों सामान्य नैसवान, बी. राई, प्रतीति, पी कश्यप और एचएस प्रणय ने विराट के लोकर अपनी चिंता जवाब है। नियमों के मुताबिक, वर्ल्ड रैंकिंग में टॉप-16 खिलाड़ियों को ओलंपिक में सीधा प्रवेश मिलता है, जबकि डबल्स में किसी देश को अगर दो टीमें वर्ल्ड रैंकिंग में टॉप-8 में होती हैं तो दोनों को सीधे ओलंपिक में प्रवेश मिलता है, जबकि टॉप-16 में रहने को शुरू में एक ही जेने ओलंपिक को टाल दिया है। इससे पहले वर्ल्ड रैंकिंग में टॉप-16 में रहने को सीधे ओलंपिक में प्रवेश मिलता है, जबकि टॉप-16 में रहने को शुरू में एक ही जेने ओलंपिक को टाल दिया है।

## अश्विन ने मांकाईंग की फोटो के जरिए लोगों को घर में रहने को कहा

# ट्वीट किया-अंदर रहिए, सुरक्षित रहिए

**चेन्नई 26 मार्च (ए।)** भारतीय अंडर सिमर रविचंद्रन अश्विन ने आईपीएल में जोस बटलर को मांकाईंग आउट करने वाली फोटो शेयर कर घर में रहने की हिदायत दी है। अश्विन ने ट्वीट किया- 'यह वाद दिलाने के लिए अच्छे चीज है कि बाहर मत निकलिये, अंदर रहिये सुरक्षित रहिये। इनके अलावा रविचंद्रन तेजुवकर, विराट कोहली और वीरेंद्र सहवाग समेत अन्य खिलाड़ियों ने भी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 21 दिन के लॉकडाउन का समर्थन किया। साथ ही लोगों से घर में रहने की अपील की।

भारत में कोरोनावायरस का करार जारी है। बुधवार को देश में 95 नए मामले सामने आए। राज सरकारों की तरफ से जारी आकड़ों के मुताबिक संक्रमितों की संख्या बुधवार को 631 हो गई, वहीं अब तक 13 लोगों की जान बच गई है।

किंग्स इलेवन पंजाब की ओर से खेलते हुए अश्विन ने 25 मार्च 2019 को राजस्थान रॉयल्स के जोस बटलर को ऐसे ही आउट किया था। हालांकि, इस पर उनकी आलोचना हुई थी। नए अप के बाद और बल्ले फेंके जाने से पहले नौन स्ट्रोक एंड की क्रॉज छोड़ने पर बल्लेबाज को रन आउट करना मांकाईंग कहा जाता है। अश्विन ने बुधवार को क्रिकेट वेबसाइट क्रिकइंफो

को दिए इंटर्व्यू में भी कोरोना वायरस से बचाव का निष्कर्ष किया था। उन्होंने कहा था कि यह समय कोना वायरस के प्रकोप का सामना करने का है, किसी देश को जिम्मेदार ठहराने का नहीं। कोना की माहमारी से सभी को क्लेशक मिनिंग और लोग भयिष्य को लेकर सतर्क रहें। अश्विन ने अब तक 71 टेच, 111 वर्ल्ड टेच और 46 टी-20 खेलें हैं।